

# 海门三星镇瑞祥村探索乡村治理积分制 小积分兑出村民幸福感

本报讯 (记者黄天玲 通讯员蔡佳楠  
杨海洲)“室内建有卫生户厕,且室外无旱厕,得3分。”“家前屋后无乱堆乱放,物品摆放整齐,地面卫生干净整洁的,得2分。”日前,海门区三星镇瑞祥村村部的积分超市里,不少达到积分标准的村民,正在用积分兑换香皂、牙膏、洗发水等生活用品。

2023年,瑞祥村积极探索农村人居环境整治积分制,引导村民从“要我整治”到“我要整治”转变,不断激发村民自觉参与乡村环境整治的主人翁意识。

“以环境卫生为例,村民们主动做好门前‘三包’,房前屋后每天清扫干净,生活垃圾分类收集,户内外物品摆放整齐有序。同时切实做到居家净化、庭院美化,共同创建和谐优美的村容村貌等行为都可通过考评获得积分奖励。”瑞祥村党总支书记袁忠介绍,积分制就这样切实融入了瑞祥村村民日常生活方方面面,村民不仅将自家小院打造得漂漂亮亮,还带动了周边村民一起扮靓村居环境。

据悉,瑞祥村农户考评由包片村干部牵头,定期组织老党员、老干部、村民代表等组成考评组进行考评,通过已制定的瑞祥村人居环境整治考核评分细则,有序到户开展环境评分评比活动。“我们重点查看农户院内、



瑞祥村积分超市。

## 通州西亭镇依托云端阅读、学校课堂、农家书屋等平台资源 开展全民阅读冬日系列活动

本报讯 (通讯员陈姗姗 谢宜成)近日,通州区西亭镇八总桥村新时代文明实践站组织开展了一场热闹非凡的好书推荐活动,志愿者组织在场群众集中观看好了书推荐视频《中国第一代航天人梁思礼的故事》。

八总桥村“好书推荐”活动是西亭镇创新开展全民阅读冬日系列活动的一个缩影。连日来,西亭镇依托云端阅读、学校课堂、农家书屋等平台资源,创新开展全民阅读冬日系列活动,推动全民阅读与新时代文明实践融合开展,吸引了广大群众参与其中。

西亭镇通过“线上+线下”的方式,一

方面开展“书香西亭·云端共读”线上阅读分享会,利用微信公众号、微信群平台,线上推荐经典书籍,分享读书心得;另一方面,结合当下热点主题,线下开展“阅读赋能·书香人生”“温暖秋冬,阅享美好”等阅读活动,组织阅读爱好者齐聚一堂,同沐书香,在分享中畅谈阅读的快乐。

同时,该镇加强对未成年儿童的阅读指导,从小培养爱阅读、善阅读的习惯。该镇新时代文明实践所联合镇派出所、司法所等走进亭西小学,开展阅读宣传暨护苗行动,围绕全民阅读、反诈宣传、网络安全警示等开展宣讲,聚焦未成年人实际情况,以集中宣传、案例解读、趣味问答、签字留

言等形式,培养未成年人的读书热情,筑牢辖区未成年儿童的安全意识防线,营造健康向上的未成年人思想文化环境。

该镇还大力倡导家庭阅读、亲子阅读、儿童阅读,通过推荐优秀读物、书本交流传递、阅读推广展示等活动,引领亲子阅读风尚,促进儿童健康成长。聚焦特殊群体,采取定制化服务、上门服务的形式,切实加强对年老体弱等困难群体的阅读服务,保障特殊群众基本阅读需求。聚焦农民群众,立足“农家书屋”、文化长廊等活动阵地,在田间地头开展有地域特色的学习活动,进一步提高群众的文化素养和品位,促进全镇乡村物质文明和精神文明的协调发展。



7日,市民在如皋市一家超市选购蔬菜。入冬以来,如皋市采取多种措施做好蔬菜、果品、粮油等生活必需品的调配供给,确保货源充足,价格平稳,全力保障居民“菜篮子”“米袋子”“果盘子”。  
吴树建摄

## 海安试点村党组织领办“土特产”合作社 10个村实现营收105.9万元

本报讯 (通讯员卞冬建 颜夕鹏)2023年以来,海安市委组织部通过制定村级党组织领办合作社壮大集体经济若干举措,有力推动10家村党组织试点领办“土特产”合作社。同时,选派6名“90后”青年干部担任合作社所属村第一书记,帮助驻村晨韵农副产品、汤灶村金叶蔬菜专业合作社实体化运营。此外,还组建“定制甄选”助农直播团,服务合作社“产供销”一体化,帮助打响仇湖村螃蟹、林庙村茭白、东夏村芋头等30余类农产品品牌。截至目前,10家试点村实现村均集体经济收入105.9万元,同比提升16.6%。

在推进党组织领办合作社过程中,仇湖文旅专业合作社强化底线思维、风险意识,采用统购统销经营,充分发挥组织优势与市场优势,主动加强与商超、企业之间的沟通联系,签订合作协议。去年水产品产量4500余吨,通过合作社途径销售1500余吨,最大程度降低合作社运行成本,提高社员经济收益。

## 如皋市住建局优化营商环境 梳理85个事项进驻窗口

本报讯 (记者陈嘉仪 通讯员于可博)去年以来,如皋严格落实国家、省、市关于优化营商环境创新提升的工作部署,扎实推进住建领域优化营商环境工作,为企业提供更细、更实、更精准的服务。

如皋市住建局积极落实行政许可事项清单管理制度,梳理85个事项进驻窗口,其中权力事项47个、服务事项38个。深化工程建设项目建设项目审批制度改革,推进工程建设项目联合踏勘、联合审查(审图)、多证联发、联合监管、联合测绘、联合验收“六联合”,助推项目建成达产。同时流程再造,推进材料极简办,重点事项实行联审联批,实行线上、线下一体化服务,持续打造“匠心筑城·赤诚为民”营商环境服务品牌,提供更优服务环境。

## 通州刘桥镇长岸村多措并举 推进人居环境整治提升

本报讯 (通讯员查洁)走进通州区刘桥镇长岸村,村道干净整洁,房舍错落有致,排排路灯、行行绿化相互映衬。近年来,长岸村坚持党建引领,全力打造“净化、绿化、美化、亮化”新农村,推动农村人居环境整治不断提升。

“过去我们村五组的路十分泥泞,整治以后,现在道路硬化了,大家房前屋后种上花草树木,越来越漂亮了。”村民管德贵说。

去年以来,长岸村成立人居环境整治工作小组,不定期开展路域和居家环境卫生整治和评比。制定门前“三包”责任制,明确责任人、负责区域等,完善村规民约内容,常态化提升人居环境。采取互查互评、“红黑榜”等方式,鼓励村民比学赶超。

该村还以“长安心”特色党建品牌创建为契机,因地制宜整合资源,把闲置地改造成小游园,在保留原有树木的同时,铺设草坪,新建长廊等,更好满足村民休闲健身需求。

## 通州先锋街道十六里墩村开展协商议事活动 小区内安上6个充电桩

本报讯 (通讯员张洁 记者徐爱银)“我们小区能安装电动汽车充电桩吗?去共享充电桩充电实在不方便。”近日,通州区先锋街道十六里墩村中创北苑住户户韩德建向村“两委”反映了新能源汽车充电桩的问题。

对此,十六里墩村“有事好商量”协商议事召集人葛鹏飞立即组织物业、微网格员、村民代表进行商前调研。微网格员通过微网格群对现有新能源汽车数量进行摸底;代表们走进小区,对充电桩需求进行调研,征询大家的意见建议。

之后,该村以“共建电动社区,共享绿色未来”为主题,围绕“让旧小区新能源汽车动力‘满格’”召开协商议事会议,微网格员代表、国网电力公司工作人员、物业、村民代表等参加活动。

围绕“充电桩选址、安装数量、运营方式、物业管理”等问题,参会代表们畅所欲言、深入交流,结合村实际提出诸多合理化建议。经过充分协商,根据电力公司工作人员用电方面专业建议,最终决定将中创北苑5号楼东侧靠配电箱的停车场设立为新能源车充电区,安装6个充电桩,满足新能源汽车充电需求。宣传上由微网格员在楼群内进行宣传普及;技术上由安装公司与电力工作人员进行对接确定安装;管理上由物业公司与用户进行沟通使用、维护。



读书点亮心灵  
书香润泽人生

书是灯 读书照亮前面的路